Вариант 3

1. Является биологической наукой:

A) Кинематика.
B) Радиология.
C) Геология.
D) Биогеография.

E) География.
2. В Казахстане насчитывается государственных заповедников:

A) 5.

B) 9.

C) 10.

D) 12.

E) 8.

3. Система линз расположенная в верхней части тубуса микроскопа:

A) Окуляр.

B) Зеркало.

C) Лупа.

D) Объектив.

E) Винт.

4. Только для цветочной почки характерно наличие:

A) Точки роста.

B) Зачаточного листа.

C) Зачаточного стебля.

D) Чешуек.

E) Зачаточного бутона.

5. Плод зерновка характерен для:

A) Картофеля.

B) Ржи.

C) Вяза.

D) Хлопчатника.

E) Малины.

6. Тело лишайника называется:

A) Плодом.

B) Грибницей.

C) Бентосом.

D) Ризоидом.

E) Слоевищем.

7. Малярийный паразит вызывает заболевание:

A) Кожи.

B) Кишечника.

C) Крови.

D) Легких.

E) Сердечно-сосудистое.

8. Стрекательные клетки гидры служат для:

A) Переваривания пищи

B) Захвата и защиты

C) Передвижения по подводному предмету

D) Восприятия раздражения

E) Ответной реакции организма на раздражение

9. Бычий цепень относится к:

A) Типу круглых червей

B) Классу сосальщиков

C) Классу ленточных червей

D) Классу ресничных червей

E) Типу кольчатых червей

10. Молочнокислые бактерии:

A) Обогащают почву азотом.

B) Образуют перегной.

C) Используют для силосования кормов.

D) Превращают перегной в минеральные вещества.

E) Вызывают инфекционные заболевания.

11. Относится к паукообразным:

A) Богомол.

B) Краб.

C) Дафния.

D) Крестовик.

E) Саранча.

12. Гусеница – это стадия развития бабочки, которая иначе называется:

A) Имаго.

B) Яйцо.

C) Личинка.

D) Куколка.

E) Нимфа.

13. Относится к типу иглокожие:

A) Тередо.

B) Шаровка.

C) Морской еж.

D) Лужанка.

E) Мидия.

14. Шейный отдел позвоночника лягушки состоит из:

A) Одного позвонка.

B) Двух позвонков.

C) Трех позвонков.

D) Четырех позвонков.

E) Пяти позвонков.

15. Представитель отряда чешуйчатые:

A) Гаттерия.

B) Хамелеон.

C) Гавиал.

D) Черепаха.

E) Крокодил.

16. Выполняет транспортную функцию система:

A) Дыхательная.

B) Пищеварительная.

C) Опорно-двигательная.

D) Нервная.

E) Кровеносная.

17. Длинный отросток нервной клетки называют:

A) Ганглий. 

B) Дендрит.

C) Аксон.

D) Нерв.

E) Нейрон.

18. Скелет верхних конечностей образован костями:

А) Плеча, предплечья, кисти.

В) Плеча, голени, кисти.

С) Бедра, предплечья, кисти.

D) Предплечья, голени, стопы.

Е) Плеча, Предплечья, стопы. 
19. У человека групп крови:

А) 6.

В) 4.

С) 8.

D) 2.

Е) 5.

20. Трубка, образованная 16 - 20 хрящевыми полукольцами:

А) Гортань.

В) Трахея.

С) Бронхиола.

D) Альвеола.

Е) Носоглотка.

21. Мягкая часть в центре зуба: 

А) Эмаль.

В) Дентин.

С) Пульпа.

D) Корень.

Е) Десна.

22. Йод входит в состав:

А) Гемоглобина эритроцитов.

В) Гормонов щитовидной железы. 

С) Гормонов поджелудочной железы.

D) Желудочного сока.

Е) Кроветворных органов.

23. Предметы отображаются на:

А) Радужной оболочке.

В) Сетчатке.

С) Сосудистой оболочке.

D) Белочной оболочке.

Е) Слепом пятне.

24. Поддержание температуры тела на постоянном уровне вне зависимости от температуры окружающей среды:

А) Саморегуляция.

В) Возбудимость.

С) Раздражимость.

D) Метаболизм.

Е) Терморегуляция. 

25. В процессе фотосинтеза образуются:

А) Углеводы.

В) Липиды.

С) Нуклеиновые кислоты.

D) Белки.

Е) Жиры.

26. Хромосомы содержатся в:

А) Рибосомах. 

В) Митохондриях.

С) Ядре.

D) Цитоскелете.

Е) Клеточном центре.

27. Если в поделившейся митозом клетке было 10 хромосом, то дочерние содержат по:

А) 1.

В) 12.

С) 4.

D) 10.

Е) 2.

28. Борьба за существование приводит к: 

А) Естественному отбору.

В) Наследственности.

С) Изменчивости.

D) Избыточной численности особей.

Е) Градации.

29. Приспособленность растений к опылению насекомыми – пример: 

А) Ароморфоза.

В) Идиоадаптации.

С) Дегенерации.

D) Искусственного отбора.

Е) Борьбы за существование.

30. Хромосомную теорию наследственности создал:

А) Г. Мендель.

В) Ч. Дарвин.

С) Т. Морган.

D) Л. Пастер.

Е) А. О. Ковалевский. 

